



编者按：3月21日，世界森林日如期而至。自1971年设立以来，这一全球性节日始终呼吁人们关注全球森林资源减少及其对生态环境造成的影响。今年，世界森林日主题为“森林与粮食”，旨在宣传森林在粮食安全、营养和生计方面发挥的关键作用。奉贤区作为上海市的重要区域，在森林防火工作上成绩斐然。在世界森林日这一特殊节点，奉贤区的森林防火工作不仅对区域生态环境保护意义重大，更是为全球森林资源保护贡献力量。保护森林资源，需全社会共同努力，让我们从身边小事做起，携手守护绿色家园，推动森林保护与可持续利用。



森林素有地球“绿色之肺”的美誉，在维系生态平衡中扮演着关键角色，不仅为众多生物提供栖息之所，保护生物多样性，还具备净化空气、调节气候、防止水土流失等重要功能。然而，受人口增长、农业扩张、非法砍伐等因素影响，全球森林资源正遭受严峻挑战，每年数百万公顷森林因砍伐消逝，并频繁受到火灾、虫害等自然灾害侵袭。

奉贤区森林面积达17.37万亩，拥有海湾国家森林公园、中央林地、申隆生态片林、申亚生态片林、黄浦江水源涵养林、金汇港和海湾旅游区环境整治生态廊道、S2沪芦高速、G1503绕城高速、黄浦江沿线以及金山化工区奉贤区域环境整治防护林等“三条一片”市级重点生态廊道、新城绿环等，这些林地构成了奉贤区乃至上海市生态环境的绿色屏障。

为有效防范森林火灾，奉贤区多管齐下。针对冬春季上坟祭祖、踏青人数增多导致火灾风险上升的情况，相关部门对公园绿地、水源涵养林等重点区域及周边开展全面火灾隐患排查，累计排查林地12709亩，排查出105处隐患并完成整改。同时，积极开展宣传工作，发放3450份森林防火倡议书和宣传册、700份宣传品，新增1232块林地防火宣传牌，悬挂62幅宣传横幅，在89块电子屏滚动播放森林防火宣传片，并借助微信等媒体平台提醒市民清明祭扫、森林露营烧烤时注意用火安全。

此外，还在奉城中心公园等地组织防灭火培训与演习，提升应急处置能力。依托上海林长制数字化平台和森林防火监管平台，一季度巡护员完成294次林地巡护，总时长62小时，巡护里程达656公里。自2024年起，已建成8565米三防体系防火隔离网，有效隔离林地可燃物。

让我们以世界森林日为契机，继续推动森林保护与可持续利用的进程。愿我们的地球永远绿意盎然，愿我们的家园永远美丽和谐。



运用法治思维深化改革推动发展

(上接1版)

要健全区委全面依法治区委员会统筹揽总、协调小组专项推进、责任部门具体落实的工作机制，打破部门壁垒，强化互联互通，合力推动各项工作深度融合、齐头并进。要坚持引才聚才，全方位培养、引进、用好应用型、复合型法治人才及后备力量，为区

域高质量发展提供坚实的法治人才保障。要强化科技赋能，推动落实法律科技应用和发展的工作方案，有效实施“数字政法”建设部署，推动法律服务行业更好运用区块链、人工智能等技术，不断提升服务质量。

区领导陈学哲、王洪青、刘伟、徐乃毅、吕将、盛梅娟出席会议。

加强技术创新 发展庭院经济

(上接1版)为全面推进城市治理数字化转型，柘林镇创新打造“空天地”一体化智慧监管体系，通过智能无人机平台、遥感卫星技术及配套应用平台，构建治理新模式。袁泉在观看无人机平台功能演示后表示，要继续提升基层社会治理的科学化、精细化、智能化水平，积极引进先进的无人机技术和设备，不断积累过往经验、提升应用场景，围绕社区治理中的短板弱项，抓早抓小，及时有效将问题隐患消除在萌芽状态，推动社

会治理从平面化向立体化、从被动响应向主动预防转型升级。对于无人机巡查中发现的问题，要建立完整的问题反馈和督促整改机制，确保问题整改到位，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

在座谈会上，袁泉指出，要继续聚焦实体经济，充分挖掘优质存量企业增长潜力，加快推动传统企业转型升级，打造现代化产业体系。同时将高标准厂房建设作为区域经济提档升级的重要抓手，全力优化营商环境，推动惠企政策落地落实，助力区域经济更高质量

会上，区建设交通工作党委、奉浦街道党工委主要负责人开展专题述法。会议还审议了《区委全面依法治区委员会2024年工作总结》《区委全面依法治区委员会2025年工作要点》《奉贤区人民检察院2024年度行政执法与刑事司法反向衔接白皮书》《2025年奉贤区法治政府建设工作要点和责任分工》《“八五”普法规划实施情况检查督导方案》等文件。

发展。要继续聚焦民生福祉，在就业、养老、教育、医疗、交通上持续发力，及时回应人民群众合理诉求，切实把好事办好、实事办实，真正让人民群众看到变化、得到实惠，不断提高人民生活品质。要继续聚焦党建引领，强化作风建设，进一步推动党的创新理论武装入脑入心、走深走实，以真抓实干、勇往直前的精神状态开拓奋进，努力为奉贤高质量发展作出新的贡献。

副区长田哲、李嘉宁参加调研。

S4公路奉浦东桥通车

(上接1版)南抵西闸公路，配套的8.7公里接线工程贯通闵行、奉贤两区。老桥封闭后，闵行段36跨与奉贤段14跨引桥将整体顶升，未来两桥将形成“孪生桥”并行体系。

由于奉浦大桥进行封闭抬升改造，S4沪金高速剑川路至西闸公路段主线西半幅(往奉贤方向)将调整至奉浦东桥通行，原西闸出口收费站将暂停使用。施工期间，为保证车辆正常通行，工程新建西闸公路U型掉头保通匝道和新收费站，从西闸公路下高速的车辆可由

体建设。”

作为黄浦江第四座跨江大桥，奉浦大桥自1995年通车以来承载量已超设计负荷。2020年9月启动的奉浦东桥建设，历经2024年1月15日主桥合龙，2024年12月底阶段性通车等节点，最终实现全面通行。奉浦东桥的全面通车将显著改善过江通行条件，待2026年老桥改造完成后，两桥并行运营，将极大提升通行能力，有效缓解黄浦江两岸交通拥堵，大幅缩短两岸市民通勤时间，进一步加强奉贤、金山等区域与中心城区的交通联系。

把更多资源留在农村用在农村

(上接1版)农业智慧化生产、农民高素质成长。要提升平台载体能级，持续抓好上海农业科技谷、上海农村产权交易所、百村集团建设，激发农村集体经济参与市场化的活力，不断优化城乡要素配置。要深入践行“两山”理念，优化提升农村人居环境，培育乡村新产业新业态，促进农商文旅深度融合，因地制宜打造奉贤特色农业。

奉贤区召开2025年财政审计税务工作会议

(上接1版)要进一步深化成本预算绩效管理改革，持续提升财政资金使用效益和效率，将改革成果充分运用到预算编制与管理机制优化中。要进一步深化税费服务转型和税源管理专业化改革，健全收入预测管理机制，牢牢把握税源管理专业化改革试点契机，聚焦优化税收营商环境。要进一步提升审计监督质效，坚持问题导向，做好问题揭示的“上半篇文章”；坚持过程导向，持续深化研究型审计；坚持结果导向，做好做实“下半篇文章”。要进一步防范化解各类

重大风险，持续提升财经管理和防范化解风险的能力，健全各项应急预案和应对风险的快速反应机制，牢牢守住不发生系统性风险的底线。要进一步加强财税审计系统自身建设，做到选好人、育好人、管好人，打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。

区委常委、常务副区长王建东主持会议。区人大常委会副主任陈锐、区政协副主席卓雅出席。会上，区财政局、区审计局、区税务局分别对2025年相关工作进行部署。区发展改革委、区教育局、南桥镇、工业综合开发区作交流发言。